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. Udowodni¢, ze prawdopodobienistwo warunkowe spetnia aksjomaty prawdopodobieristwa.

. Rzucamy trzema kostkami. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze na zadnej kostce nie wypadta szostka, jesli na
kazdej kostce wypadta inna liczba oczek?
. Udowodnié¢, ze jesli By,..., B, sa zdarzeniami roztacznymi, P(B; N C) > 0 dla kazdego i = 1,2,...,n oraz

n
ANC c |J By, to
k=1

P(A|C) = P(A|B, N C)P(B|C).
k=1

. Wybieramy losowo jeden ze zbiorow A = {1,2,...,62} lub B = {1,2,...,124}. Z wybranego zbioru losujemy
liczbe x. Obliczy¢ prawdopodobieristwo tego, ze liczba 2% + 1 jest podzielna przez 10.

. Mamy 5 urn typu A i 7 urn typu B. W kazdej z urn typu A jest po 7 kul bialych, 3 czarnych i 5 niebieskich,
a w kazdej z urn typu B: 4 biale, 4 czarne i 7 niebieskich. Z losowo wybranej urny wzieto dwie kule. Obliczy¢
prawdopodobienistwo wylosowania kul réznokolorowych.

. W pewnej fabryce maszyny typu A,B,C daja odpowiednio 25 %, 35 % i 40 % produkcji danego wyrobu. Maszyny
te produkujg odpowiednio 5 %, 4 % i 2 % brakow.

e Obliczy¢ prawdopodobieristwo, ze wylosowano towar dobry.

e Wylosowano towar dobry. Obliczy¢ prawdopodobieinistwo, ze pochodzi on z maszyny B?
. Pewna choroba wystepuje w 0, 2% ogotu ludnosci. Przygotowano test do jej wykrycia. Test daje wynik pozytywny

u 97% chorych i 1% zdrowych. Obliczy¢ prawdopodobieristwo tego, ze losowo wybrana osoba jest chora, jesli test
tej osoby dal wynik pozytywny.

. Rozporzadzamy trzynastoma urnami: Y7,..., Y73, przy czym Y; zawiera ¢ biatych oraz 13 — ¢ czarnych kul, ¢ =
1,...,13. Wybieramy jedna z tych urn, przy czym prawdopodobieiistwo wybrania kazdej z nich jest proporcjonalne
do liczby znajdujacych sie w niej biatych kul. Z wybranej urny loujemy dwie kule, ktére okazuja sie réznych koloréw.
Do ktorej z urn nalezg z najwieszym prawdopodobieristwem te dwie kule?

zadania do samodzielnego rozwigzania:

. Rzucamy dwiema kostkami. Jakie jest prawdopodobienistwo, ze przynajmniej na jednej kostce wypadla szostka,
jesli wiadomo, ze suma otrzymanych oczek wynosi co najmniej 97

. Niech i
Vlgkgn—lvp(m A
=1

Udowodni¢, ze
n—2

P(() A1) = P(A,/ ﬁ A) - P(A,_1/ ﬂ A)) ... P(Ay/Ay) - P(Ay).
=1 =1

. Udowodni¢ nastepujace twierdzenie: Jesli Ay U Ay U...UA, =Q, dla i # j zachodzi A; N Aj =0, P(Ax) > 0 to
dla dowolnego B zachodzi wzor:

P(B) = P(Ay)P(B|A).

i=1
. Udowodni¢ nast¢pujace twierdzenie: Jesli A; U Ay U...U A, = Q, dla i # j zachodzi A; N A; = 0, P(Ag) >
0, P(B) > 0, to dla dowolnego k zachodzi wzor:

P(Ay)P(B|Ay)
Yoo P(A)P(BlA;)

P(A|B) =



5. Dane sg dwie urny A i B. Urna A zawiera 17 kul bialych, 3 czarne i 4 niebieskie, za$ urna B 10 bialych, 5 czarnych
i 15 niebieskich. Rzucamy kostka do gry, a nastepnie losujemy dwie kule z urny z godnie z nastepujaca regula:
Jesli w pierwszym rzucie wypadty jedno lub dwa oczka losujemy z urny A, a jesli 3,4,5 to z urny B. Natomiast gdy
wypadto szesé oczek, to rzucamy ponownie i dokonujemy losowania urny zgodnie z regutq podang dla pierwszego

rzutu kostkqg z tym, Ze w przypadku wyrzucenia 6 losujemy rowniez z wrny B. Obliczy¢é prawdopodobieristwo
wylosowania dwoch kul réznych kolorow.



